
Norges teknisk-
naturvitenskapelige universitet

Institutt for matematiske fag

MA1201 Lineær algebra og geometri
Fasit for eksamen gitt 24. mai 2007

Oppgave 1

a) Redusert trappeform:
[

1 0 −2 −1

0 1 −1 −1

0 0 0 0

]

.

Løsning: x = 2t− 1, y = t− 1 og z = t ∈ R.

b) Ingen løsning: a =
√

8 = ±2
√

2
Nøyaktig én løsning: a 6= ±2

√
2

Uendelig mange løsninger: Inntreffer aldri.

Oppgave 2

a) 1 +
√

3i = 2(cos π

3
+ i sin π

3
), (1 +

√
3i)4 = 16(cos 4π

3
+ i sin 4π

3
).

b) z0 = 3
√

16(cos 4π

9
+ i sin 4π

9
)

z1 = 3
√

16(cos 10π

9
+ i sin 10π

9
)

z2 = 3
√

16(cos 16π

9
+ i sin 16π

9
)

=m

z0
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3
√
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Oppgave 3

a) P = [ 1 1
2 1

] og D = [ 2 0
0 3

].

b) An =
[

2·3
n
−2

n
2

n
−3

n

2·3
n
−2

n+1
2

n+1
−3

n

]

Oppgave 4

Areal: 9

2
. En ligning for planet: 6x+ 3y + 6z = 33.

Oppgave 5

[TA ◦ TB] =
[

1 1 2
4 0 4
5 1 6

]

, TA ◦ TB(1, 1,−1) = (0, 0, 0). TA ◦ TB er ikke 1-1.

Oppgave 6

a) Hint: Se på determinanten til Ak.

b) Den motsatte implikasjonen er ikke sann. Moteksempel: A = [ 1 0
0 0

].


